华润信托是信托行业久负盛名的投资大户,其手中握有的国信证券25.15%股权是不折不扣的利润发动机,也引来同行的诸多艳羡。

令人奇怪的是,在国信证券目前力推的150亿元定增中,华润信托作为其第二大股东表示"认购不低于1%的非公开发行股票"。

华润信托不看好国信证券吗?

笔者认为,华润信托没有理由不看好国信证券,但其"消极应对"的原因大概率还是在自身及股东战略上,存在六个可能性。

态度坚决"认购不低于1%"

近年来,国信证券在业务规模、发展速度、市值落后于中信证券、国泰君安、华泰证券、海通证券等券商,其中一个关键因素就是资本补充不足。

实际上,早在国信证券2014年底实现IPO之始就表示"择机启动公司H股上市、配股、增发等资本补充规划,增强公司资本实力。"然而,各种机缘巧合,国信证券之后筹划的再融资均以流产告终。

2018年11月28日,国信证券重新推出拟募集不低于150亿元的资本补充方案。三大股东深投控、云南合和、华润信托三方签署的附条件生效的非公开发行股票认购协议。认购协议约定,深圳市投资控股有限公司(简称"深投控")拟认购的股票数量不低于公司本次非公开发行股票总数的33.53%;云南合和拟认购的股票数量不低于16.77%;华润信托不低于1%。